

## РЕЦЕНЗИЯ

на книгу Бориса Романовича Ерохина  
«Индия Будды. Путеводитель и сборник паломника»

Рецензируемая книга «Индия Будды» очевидно не обманет ожидания читателя. Название работы полностью соответствует её содержанию. Не будет преувеличением и утверждение, что книга эта, во многих смыслах, долгожданная. Круг её читателей представляется весьма широким. Она без сомнения представляет интерес для культурологов, историков и востоковедов, поскольку опирается на огромный массив научных источников, многие из которых никогда не публиковались на русском языке (в предоставленной автором электронной версии книги их более тысячи). Чрезвычайно актуально это издание и для сотен тысяч отечественных буддистов, поскольку академически выверенная историко-культурная информация излагается автором в легком и непринужденном публицистическом стиле.

Предлагаемый к прочтению материал прекрасно структурирован, что позволяет быстро находить интересующие читателя сведения. Кроме того, разделы второй и третьей глав содержат детальные описания конкретных регионов и буддийских мест, для наглядности сопровождаемые хорошо подобранным иллюстративным материалом: фотографиями, схемами, картами, etc. Представленный в книге материал без сомнений чрезвычайно ценен как для кабинетных ученых, так и для исследователей-номадов: для планирования экспедиций, познавательных туристических маршрутов, достаточен он и для организации настоящих буддийских паломничеств.

Следует отметить, что подобного культурологического обобщения и анализа, фундированного включенным наблюдением и погружением в среду буддийской Индии на русском языке пока никто ранее не осуществлял и в этом смысле проделанная работа уникальна. Особое очарование книге придает то, что это история рассказанная от первого лица. Перед нами увлекательный живой рассказ об открытиях и впечатлениях исследователя и знатока буддизма Бориса Романовича Ерохина, известного полиглота, коллекционера восточного искусства, переводчика живых лекций буддийских учителей и классической буддийской литературы. Более четверти века он путешествует и исследует буддийскую Индию и, пожалуй, лучшего проводника в Мир буддийской Индии трудно найти. Что касается замечаний к планируемому бумажному изданию, то по-академически посетую на отсутствие индекса имен и названий, а также полных ссылок на источники цитат, что, досадно, но для популярного издания допустимо. Таким образом, **книга Б.Р. Ерохина «Индия Будды. Путеводитель и сборник паломника» настоятельно рекомендуется к публикации, а вследствие большого количества иллюстраций, в достойном полиграфическом исполнении.**

21.06.2023



Алексеев-Апраксин Анатолий Михайлович  
доктор культурологии, доцент  
кафедры философии и культурологии Востока,  
Санкт-Петербургский Государственный университет.



*Алексеев - Апраксин*  
А.М.

завещаю

Документ подготовлен по личной инициативе

Текст документа размещён в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу

<http://spbu.ru/science/expert.html>

Ведущий специалист по кадрам

*Е.И. Мясоедова*  
Е.И. Мясоедова

21.06.2023